

义务教育招生政策、小升初、初升高…… 招生入学九大热门问题 权威解答来了

■天府早报记者
冯迟

近日,成都市教育局在整理家长朋友们最关心的教育热点问题中,梳理出了义务教育民办学校招生政策、集体户子女就学问题、户籍与实际居住地入学问题、随迁子女就学问题、小升初入学问题、初升高就学问题、转学问题、课后服务问题及高层次人才子女就学问题九大热门咨询,并给出详细的回复。

1 2020年成都市义务教育民办学校招生是否采取摇号方式录取?

今年6月,中共中央国务院发布了《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》,明确提出:“严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得

以面试、评测等名义选拔学生。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生;对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机录取。”

2 人才落户的单集体户子女如何在成都就读公办学校问题?

法定监护人一方(父或母)为成都市集体户口,适龄儿童为外地户籍的,可以另一方法定监护人(非成都市集体户籍一方)为申请人,按当年成都市随迁子女入学政策提出入学申请。

●部分父母房产地和小孩户籍地不一致,小一入学该如何安排学位?

按照“两个一致”优先的原则,先安排与法定监护人户籍地一致、且户籍地与实际居住地一致的适龄儿童就近入学,再根据登记入学人数和学校资源分布情况,统筹安排家庭实际居住地与户籍所在地不相符的适龄儿童入学。

●小一新生入学,户籍和实际居住地是一致的,但所居住的房产是爷爷奶奶的,符合优先原则吗?

小一新生入学资料审核中实际居住地相关材料是指法定监护人实名所属房产证明、政府公租房协议、政府廉租房协议等。若小孩父母确无房产,可在资料审核的时候提交成都市房管部门开具的无房证明。

●居住证持有人及本市户籍跨行政区域居住务工人员随迁子女(以下简称随迁子女)申请入学在哪里办?

办理地点为居住证(地)所在区(市)县教育行政部门或居住证(地)所在区(市)县教育行政部门委托指定的登记点。

●随迁子女申请入学需要提供哪些材料?

需填报《成都市流动人口随迁子女就学申请表》,并出示下列材料的原件,提交复印件:

A.申请人在有效期内的《居民身份

证》和《成都市居住证》(本市户籍只需提供有效期内的《居民身份证》);

B.申请人及其子女同一户籍的原籍户口簿或其他能够证明其法定监护关系的相关材料;

C.申请人与该区域用人单位依法签订的《劳动合同》或在区域办理的工商营业执照(含纳税或免于纳税的相关材料);

D.教育部门规定的随迁子女就学申请办理截止日前,申请人已在本市连续依法缴纳城镇职工基本养老保险满12个月的清单(且申请入学当月处于持续缴纳状态);

E.截止日前(同上),申请人已在该区(市)县连续居住满一年的相关材料。

●随迁子女如何办理小升初申请?

A.已在成都市小学就读的随迁子女,按规定向居住证(地)区(市)县教育行政部门指定的登记点提交申请,登记点审核通过后,将《成都市流动人口随迁子女接受义务教育通知书》交回原就读小学。

申请在成都天府新区、成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区就读的随迁子女,居住地未变更的,随就读小学划片范围内学生升学;居住地跨区(市)县变更的,由居住证(地)教育行政部门统筹安排就学。

申请在成都其他区(市)县就读的随迁子女小升初可参照以上办法执行。

B.未在成都市小学就读的随迁子女,按规定向居住证(地)区(市)县教育行政部门指定的登记点提交申请,登记点审核通过后,由居住证(地)区(市)县教育行政部门统筹安排就学。

3 在成都市参加中考可以填报全市任何一所普通高中学校吗?

●全市高中阶段教育学校统一招生考试实行分区域管理。全市共设16个招生区域:其中“5+2”区域(即成都天府新区、成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区)为一个招生区域,其余15个区(市)县分别为一个招生区域。

每个招生区域分别划线和组织招生录取。同时,为稳步有序推进中

心城区教育融合发展和城乡教育一体化发展,经市教育局同意后,部分公办普通高中学校可跨区域招生。

●在统一招生录取结束后,非“5+2”区域公办普通高中学校有剩余计划的,也可招收“5+2”区域考生。

●民办学校按照教育行政主管部门的规定招生。

4 哪些学生可以不参加全市统一中考?

“5+2”区域的区域指标生(即省级示范性普通高中在本区招收的指标生)、校内指标生(即市级示范性普通高中、一般普通高中和民

办普通高中在本校招收的指标生)可以不参加全市统一组织的中考,其语文、数学、英语、物理、化学5科的初三毕业会考由初中毕业学校自行命题。其他在成都参加中考报名的学生都应按规定参加全市统一组织的中考。

5 学生是否必须参加课后服务?

不是。课后服务工作坚持面向有需求的学生,严格以家长自愿选择、学生自主参加为前提,严禁学校或个人以任何方式强制或变相要求学生参加,严禁以任何方式拒绝或推诿学生参与。

6 课后服务时间主要为学生提供哪些服务?

主要以课后托管为主,可安排学生做作业,自主阅读,开展体育、艺术、科创、娱乐游戏、拓展训练、社团、兴趣小组活动,观看儿童少年适宜的影片等,提倡对单个学习有困难的学生给予辅导帮助。

7 申请课后服务需要交纳费用吗?

根据省、市课后延时服务经费保障的相关规定,区(市)县可根据课后服务性质,采取财政补贴、收取服务性收费或者代收费等方式筹措经费,对家庭经济困难的学生要减免费用。根据《成都市发展和改革委员会 成都市市场监督管理局关于我市相关区中小学生学习课后服务收费标准的通知》(成发改收费函[2019]125号),在成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区区域内,以学校为主体在周一至周五正常下课结束后至18:00期间开展的课后服务,财政投入不足部分,各区按照“家长自愿、成本补偿、非营利性”原则,收取的课后服务性收费标准不高于200元/生·月。其他区(市)县中小学课后服务性收费标准,可参照上述收费标准,按现行价格管理权限审批。

8 高层次人才子女就学需要向哪一级教育行政部门提交就学申请?

就读小学阶段的,需向学校所在地的区(市)县教育行政部门申请;就读初中阶段的,选择市直属学校的,向市政务中心教育局窗口(咨询电话86924849)提交申请,选择区属学校的,向区(市)县教育行政部门(咨询电话附后)提交申请;就读高中学校的,向市政务中心教育局窗口(咨询电话86924849)提交申请。

9 高层次人才子女就学需要提交哪些材料?

一般需要提交签署了工作单位意见和高层次人才管理部门意见的《高层次人才子女择校入学申请表》,户口复印件(提交申请时出示原件),学位证书、荣誉证书或其他高层次人才身份证明材料复印件(提交申请时出示原件)。申请表和复印件至少需要准备3份(高层次人才管理部门、教育部门、学校各一份,如申请人需要留存一份原件,则需要准备4份申请表)。



供应商公开寻源公告

中国邮政储蓄银行成都市分行拟进行SFC上影等影城灯箱广告投放服务采购,现对该项目供应商进行公开寻源。

一、应具有独立承担民事责任的能力、具有履行合同所必需的设备和专业技术能力、有依法缴纳税和社保的良好记录、未被列入“信用中国”官网信用记录失信被执行人。

二、有意参加投标的企业请于11月12日-18日(工作日9:00-11:30、14:30-17:00)持法定代表人签署的授权委托书(原件);有效的营业执照、法人身份证、税务登记证、组织机构代码证、开户许可证复印件等资料到成都市高新区永丰路32号A313办公室报名参加资质初步审核,填写相关供应商登记文件。

联系人:凌女士,联系电话:028-62229951。

公告人:中国邮政储蓄银行成都市分行
2019年11月12日

广告